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     ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΠΡΟΣ ΔΥΝΗΤΙΚΑ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΥΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΗΝ «ΣΤΕΓΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΜΕΝΗΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ (ΣΥΔ) ΔΗΜΟΥ 
ΗΡΩΙΚΗΣ ΠΟΛΕΩΣ ΝΑΟΥΣΑΣ» (Κωδικός ΟΠΣ 6034763) 

           Ο Δήμος Ηρωικής Πόλεως Νάουσας, λειτουργώντας ως Δικαιούχος της Πράξης «ΣΤΕΓΗ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΜΕΝΗΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ (ΣΥΔ) ΔΗΜΟΥ ΗΡΩΙΚΗΣ ΠΟΛΕΩΣ ΝΑΟΥΣΑΣ» με Κωδικό 
ΟΠΣ 6034763, η λειτουργία της οποίας χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κεντρική 
Μακεδονία 2021-2027» και στην Προτεραιότητα «Προώθηση της Κοινωνικής Συνοχής στην Κεντρική 
Μακεδονία – Παρέμβαση του ΕΚΤ+» μέχρι και την 31/12/2026, ενώ από το 2027 και εξής σχεδιάζεται 
από το Υπουργείο η χρηματοδότησή της αμιγώς από εθνικούς πόρους,
 
                                                                         ΠΡΟΣΚΑΛΕΙ 

Άτομα με αναπηρία, εκ γενετής ή επίκτητη να υποβάλουν αίτηση για να συμμετέχουν ως 
ωφελούμενοι/ένοικοι στη Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ) Δήμου Ηρωικής Πόλεως 
Νάουσας.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΑΞΗΣ & ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

    Η ΣΥΔ του Δήμου Η.Π. Νάουσας θα εξυπηρετεί 4 (τέσσερις) ωφελούμενους/νες σύμφωνα με την 
Άδεια Ίδρυσης και Λειτουργίας. Οι ωφελούμενοι/νες είναι Άτομα με Αναπηρία ηλικίας άνω των 18 
ετών, που δεν μπορούν να διαβιώσουν αυτόνομα χωρίς κατάλληλη υποστήριξη και το οικογενειακό 
περιβάλλον αδυνατεί να υποστηρίξει την διαβίωσή τους. Σύμφωνα με τα οριζόμενα στα εδάφια α΄ και γ΄ 
του άρθρου 1 της υπ΄ αρ. Δ12/ΓΠοικ.13107/283 ΚΥΑ (ΦΕΚ 1160/Β'/8-4-2019) με τίτλο «Προϋποθέσεις 
ίδρυσης και λειτουργίας Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Ατόμων με Αναπηρίες», όπως 
τροποποιήθηκε με την υπ΄αριθμ. Δ12/ΓΠοικ.44991/1349 ΚΥΑ (ΦΕΚ4991/Β'/12-11-2020) και υπ΄αριθμ. 
50090/23 ΚΥΑ (ΦΕΚ 3314 Β/18-05-2023) και ισχύει. Η  λειτουργία της δομής 
ΣΥΔ στοχεύει στην βελτίωση της ποιότητας ζωής των ατόμων με αναπηρία που χρήζουν 
υποστηρικτικών υπηρεσιών, την ψυχοκοινωνική τους αποκατάσταση, την αποϊδρυματοποίηση και την 
επανένταξη τους στην ευρύτερη κοινότητα.

   Βασικές επιδιώξεις αποτελούν: 
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- Η προαγωγή της αυτονομίας και της ικανότητας αυτοεξυπηρέτησης, μέσω της βελτίωσης της 
λειτουργικότητας.
- Η αναγνώριση του δικαιώματός τους να ζουν με αξιοπρέπεια και ισοτιμία στο κοινοτικό περιβάλλον.
- Η αύξηση της αυτεπίγνωσης και της αντίληψης της πραγματικότητας.
- Η δυνατότητα πρόσβασης σε ποιοτικά εκπαιδευτικά προγράμματα.
- Η συναισθηματική εξέλιξη των ατόμων, καθώς και η ενίσχυση της αυτοεκτίμησης και της 
εμπιστοσύνης στις δυνατότητές τους.
- Η αποφυγή του κοινωνικού αποκλεισμού, του στιγματισμού και της παθητικότητας που επιφέρει στο 
άτομο η μακροχρόνια παραμονή σε μονάδες φροντίδας κλειστού τύπου.
- Η κοινωνικοποίηση μέσα από τη συμμετοχή τους σε πολιτιστικές - αθλητικές δραστηριότητες και 
ποικίλα δρώμενα.
- Η ενεργός συμμετοχή με ισοτιμία και αξιοπρέπεια σε κάθε μορφή κοινωνικής έκφρασης.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ - ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ - ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ – ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

Προϋποθέσεις ένταξης στη Στέγη
 Στη ΣΥΔ γίνονται δεκτά άτομα με αναπηρία, εκ γενετής ή επίκτητη, που υπέβαλαν σχετική αίτηση 
(συνημμένο υπόδειγμα), κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος ηλικίας 
τους, διαμένουν στο Δήμο Η.Π. Νάουσας, δεν μπορούν να διαβιώσουν αυτόνομα χωρίς κατάλληλη 
υποστήριξη και το οικογενειακό περιβάλλον αδυνατεί να υποστηρίξει την διαβίωσή τους.  Στη ΣΥΔ δε 
γίνονται δεκτά άτομα με ενεργά ψυχιατρικά προβλήματα ή άτομα με επιληπτικές κρίσεις που δεν 
υποστηρίζονται με φαρμακευτική αγωγή. 

Δικαιολογητικά αιτήσεων ωφελουμένων
 Οι ενδιαφερόμενοι που πληρούν τα κριτήρια της παρούσας Πρόσκλησης ή οι εκπρόσωποί τους 
καταθέτουν :
1) Αίτηση (συνημμένο υπόδειγμα)
2) Αντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου 
3) Ληξιαρχική πράξη γέννησης
4) Πιστοποιητικό Οικογενειακής κατάστασης του αιτούντος και του ωφελούμενου. 
5) Πρόσφατη φωτογραφία. 
6) Ιατρικό ιστορικό (γνωματεύσεις και πιστοποιητικά υγείας) που τεκμηριώνει την αδυναμία αυτόνομης 
διαβίωσης χωρίς κατάλληλη υποστήριξη 
7) Γνωμάτευση προσδιορισμού ποσοστού αναπηρίας ΚΕΠΑ
8) Βεβαίωση Κοινωνικής Έρευνας, η οποία συντάσσεται από Κοινωνικό Λειτουργό δημοσίου 
νοσοκομείου ή του ευρύτερου δημόσιου τομέα 
9) Αντίγραφο Δικαστικής Συμπαράστασης (όπου απαιτείται)
10) Αντίγραφο Αστυνομικής Ταυτότητας Δικαστικού Συμπαραστάτη – Γονέα 
11) Ιατρική βεβαίωση από την οποία να προκύπτει ότι ο ωφελούμενος δεν πάσχει από μεταδιδόμενο 
νόσημα.
Οι υποβληθείσες αιτήσεις με τα προαναφερθέντα δικαιολογητικά συλλέγονται από εξουσιοδοτημένο 
στέλεχος του Φορέα (υπεύθυνος αιτήσεων),ο οποίος διενεργεί έλεγχο πληρότητας, και σε περίπτωση που 
κρίνεται απαραίτητο αιτείται την προσκόμιση οποιουδήποτε επιπλέον εγγράφου. Τα πορίσματα του 
ελέγχου του Υπεύθυνου Αιτήσεων επικυρώνονται με απόφαση της Διεπιστημονικής Ομάδας της ΣΥΔ 
και στη συνέχεια ενημερώνονται οι ενδιαφερόμενοι για την έγκριση ή απόρριψη των αιτήσεων. 

ΑΔΑ: 65ΠΕΩΚ0-ΖΧΞ



Διαδικασία Επιλογής 
Οι ενδιαφερόμενοι των οποίων οι αιτήσεις πληρούν τα κριτήρια ένταξης στη Στέγη, παραπέμπονται, με 
βάση τη σειρά προτεραιότητας των αιτήσεων, για αξιολόγηση (ψυχιατρική εκτίμηση, ψυχολογική 
εκτίμηση, κοινωνικό ιστορικό) στη Διεπιστημονική Ομάδα , η οποία διενεργεί ατομική συνέντευξη με 
τον ενδιαφερόμενο και συνέντευξη με την οικογένεια/άτομα του εγγύτερου περιβάλλοντος του. Για την 
επιλογή των ενοίκων βασική αρχή της ΣΥΔ αποτελεί η  ομοιογένεια της ομάδας και ειδικότερα: 
η προσωπικότητα του ενδιαφερόμενου ατόμου οι δυνατότητες συμμετοχής του σε δραστηριότητες της 
κατοικίας και της κοινότητας 
η δυνατότητα προσαρμογής στις νέες συνθήκες διαβίωσης και συνύπαρξης με τους άλλους ενοίκους 
η κατ’ αρχήν αποδοχή του νέου περιβάλλοντος διαβίωσης από το ίδιο το άτομο ή/και την οικογένειά 
του. 
    Η Διεπιστημονική Ομάδα λαμβάνοντας υπόψη τις παραπάνω αρχές προχωρά στην ατομική 
αξιολόγηση ικανοτήτων, αυτονομίας και γενικών δυνατοτήτων και δυσκολιών, επιθυμιών, στόχων και 
προσδοκιών του ενδιαφερομένου. Με βάση τα συμπεράσματα της αξιολόγησης, η Διεπιστημονική 
Ομάδα συντάσσει έκθεση με εισήγηση για την ένταξη ή όχι του ατόμου στη Στέγη, προς τη Διοίκηση 
του Δήμου Η.Π. Νάουσας, η οποία σε συνεργασία με την Ομάδα Έργου αποφασίζει για την ένταξη του 
ενοίκου και τους όρους διαμονής στη ΣΥΔ. 
   Η απόφαση κοινοποιείται στον υποψήφιο ένοικο ή τον γονέα ή δικαστικό συμπαραστάτη του, 
συνοδευόμενη με γραπτή ενημέρωση για τους όρους που διέπουν τη διαμονή του στη ΣΥΔ. Η περίοδος 
προετοιμασίας και σταδιακής ένταξης του ενοίκου στη ΣΥΔ δεν μπορεί να υπερβαίνει τους έξι (6) μήνες 
όπως ορίζεται και από την αρμόδια ΚΥΑ. 
   Μετά την ολοκλήρωση της περιόδου προετοιμασίας και σταδιακής ένταξης ακολουθεί η 
επαναξιολόγηση του υποψηφίου και εφόσον η Διεπιστημονική Ομάδα αποφανθεί θετικώς, 
πραγματοποιείται η τελική ένταξη του στη ΣΥΔ με απόφαση της Διοίκησης του Δήμου Η.Π. Νάουσας, η 
οποία λαμβάνει χώρα μόνο κατόπιν της υπογραφής του σχετικού Συμβολαίου Διαμονής και από τα δύο 
μέρη. 
   Τυχόν ενστάσεις κατά απόφασης του Δήμου Η.Π. Νάουσας για απόρριψη αίτησης, μη επιλογής ή μη 
τελικής ένταξης ωφελουμένου κατατίθεται εντός πέντε (5) ημερών από την κοινοποίησή της στον 
ωφελούμενο ή τον γονέα ή τον δικαστικό συμπαραστάτη. Οι ενστάσεις εξετάζονται από τη Διοίκηση του 
Δήμου Η.Π. Νάουσας (σε συνεργασία με την Διεπιστημονική Ομάδα και την Ομάδα Έργου) που 
αποφαίνεται άπαξ και οριστικά επ’ αυτών. 
   Σημειώνεται ότι: η διαδικασία ένταξης και αποχώρησης ενοίκων από τη ΣΥΔ καθορίζονται από το 
άρθρο 4 της υπ’ αριθμ. Δ12/ΓΠοικ.13107/283 Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ 1160/τ.β ́/08-04-2019), 
όπως αυτή τροποποιείται και ισχύει, σε περίπτωση αρνητικής επαναξιολόγησης, ή οικειοθελούς 
αποχώρησης του ενοίκου, η κενή θέση θα παραχωρηθεί σε επιλαχόντες σύμφωνα με το δημοσιευμένο 
πίνακα κατάταξης που προέκυψε με βάση τη βαθμολογία των κριτηρίων.
    Οι κανόνες που διέπουν τη λειτουργία της ΣΥΔ, τη συμβίωση των ενοίκων της, τα καθήκοντα, τις 
αρμοδιότητες και τις υποχρεώσεις του Προσωπικού Υποστήριξης, καθώς και τις παρεχόμενες υπηρεσίες, 
περιλαμβάνονται στο επισυναπτόμενο έγγραφο της Πρόσκλησης ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  ΣΥΔ ΔΗΜΟΥ Η.Π. ΝΑΟΥΣΑΣ.  

Υποβολή αιτήσεων 
Η αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για διαμονή στη Στέγη υποβάλλεται από τον ίδιο τον 
ενδιαφερόμενο ή τον γονέα ή τον δικαστικό συμπαραστάτη. Η αίτηση θα πρέπει να κατατεθεί 
πρωτότυπη. Έξω από τον φάκελο της αίτησης και των δικαιολογητικών θα πρέπει να αναγράφονται 
ευκρινώς τα στοιχεία του ωφελούμενου και η ένδειξη: «Για την Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος 
της Πράξης ΣΤΕΓΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΜΕΝΗΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ (ΣΥΔ) ΔΗΜΟΥ ΗΡΩΙΚΗΣ ΠΟΛΕΩΣ 
ΝΑΟΥΣΑΣ, με Κωδικό ΟΠΣ 6034763». Οι αιτήσεις μαζί με τα απαραίτητα δικαιολογητικά μπορούν να 
υποβληθούν ιδιοχείρως ή ταχυδρομικώς ή με υπηρεσία ταχυμεταφοράς (courier) στη Στέγη 
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Υποστηριζόμενης Διαβίωσης του Δήμου Η.Π. Νάουσας, στη διεύθυνση Μαζαράκη 7Β, Τ.Κ. 59200, 
Νάουσα   από 21/1/2026   τις εργάσιμες ημέρες της εβδομάδας (Δευτέρα έως Παρασκευή) και ώρες 
8:00 π.μ. έως 4:00 μ.μ. 
      Η εκτιμώμενη ημερομηνία έναρξης λειτουργίας της ΣΥΔ είναι τον Φεβρουάριο  2026.  Η παρούσα 
πρόσκληση διατίθεται από την Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ) Δήμου Η.Π. Νάουσας, 
διεύθυνση Μαζαράκη 7Β, καθώς και στην ιστοσελίδα του Δήμου Η.Π. Νάουσας www.naoussa.gr .                
Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν: να στείλουν τα ερωτήματα 
τους στo e-mail : xarizopoulos@naoussa.gr ή να επικοινωνήσουν τηλεφωνικώς στο 2332024494. 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ Η.Π. ΝΑΟΥΣΑΣ

ΚΟΥΤΣΟΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

http://www.naoussa.gr/
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